

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 反對派不斷鼓吹「佔中」，發起人更到多間中學向學生講解「佔中」。身兼「關注通識教育聯席會議」主席的經民聯議員梁美芬，昨日接受香港文匯報訪問時直言，現時坊間許多通識科「雞精書」將「佔中」列為明年通識科的大熱題目，並引述考評局秘書長唐創時日前與其會面時指考評局方面認為通識科考試就是考時事，質疑通識科的考試將如立法會拉布等許多未有定論的政治行動作必答題的題目，學生難以有深入和客觀的理解。梁美芬於會上向局方再次提出取消通識科考試中的必答題，及增加校本評核的比例。

「關注通識教育聯席會議」聯同一名關注通識科問題的市民蔡先生，於上周與考評局方面會面。其中，蔡先生帶同一千多名家長的聯署信，要求當局正視通識科出現的問題，包括沒有客觀評分標準，但該科作為必修科，成績會影響日後升讀大學的機會，壓力巨大。他們提出，要求通識科可以作為必修科，但成績不用作為日後升學計分之用等。

聯席會議主席梁美芬引述唐創時於會面中表示，

梁美芬籲通識撤必答題

未有定論政治行動列題目違初衷 學生難客觀理解

教育局方面稱沒有通識科教學大綱，因此考評局認為通識科考試就是考時事。但她狠批考評局的理解，令過往通識科考試的必答題中出現許多未有定論或仍在發展中的高度政治性行動作題目，是與設立通識科的初衷完全不符，「根本是未學行，就先學鋼絲」，她絕不接受通識科就是考時事。

質疑「未學行，先學行鋼絲」

她特別提到因應考評局的出題模式，坊間許多的通識科「雞精書」已將「佔中」列為明年通識科的大熱題目，但「佔中」一是未有發生，亦是高度政治化行動，根本是未有定論的，如出現這類政治題目作必答題，對只是中學的考試並不公平。

倡增校本評核佔評分比例

對於如何改進通識科，梁美芬建議，最基本是取消通識科考試中的必答題，「讓學生有得揀」，不再盲目迷信用考試主導學習；又指未有定論的

高度政治性行動可以在通識課上探討，但不應放入考試之中。同時，為了讓學生可以更輕鬆地學習，應增加校本評核在整科考試評分中的比例，即專題研習，建議由現時佔整科成績的20%提高到40%至50%。

她又說，考評局於會上對聯席會議取消必答題的建議持開放態度，亦願意去研究增加專題研習在整個評分中的比例。

家長：對政治認識難短期內加強

有份參與會面的聯席會議成員、家長代表羅少雄表示，家長一直很擔心通識科的必修、必考、必答，特別是擔心現時考試範圍中有許多政治性的題目。坦言大部分家長和中學生對政治的認識度較低，很難在短時間內加強，結果對家長和學生造成巨大的無形壓力。「我們堅決反對將通識科必修及必考，應讓學生在輕鬆的環境中學識通識。」



■梁美芬(左二)提出取消通識科考試中的必答題，及增加校本評核的比例。圖為關注通識教育聯席會議與考評局會面。

梁美芬議員辦公室提供圖片

葉太批「公提」架空提委會



香港文匯報
訊 (記者 文森)
對於有意指
普選特首不設
「公民提名」便
不是真普選，
行政會議成員
葉劉淑儀指有
關講法是誤導
市民，她認為
任何方法都應該依照《基本法》，批評
「公民提名」是架空提名委員會，亦是
不尊重《基本法》。

葉劉淑儀昨日在一個電台節目中表示，相信特區政府明年初會就政改展開諮詢，認為達成共識需要一人行一步。她說，有人以公民抗命方式挑戰《基本法》是不智的，強調當年爭取到「一國兩制」得來不易，不應該輕易推翻。

唐英年：政改基礎是基本法

另外，前政務司司長唐英年昨日在上海表示，本港的特首普選是中國領土內、「一國兩制」之下首次有一人一票選地方領導，但現時未啟動政改諮詢。唐英年強調，現時時間無多，他主觀意願是給社會有些時間廣泛討論，不能未有充分討論就投票，相信要成事，也要爭取泛民部分人支持，而最終基礎是按《基本法》進行，人大常委會亦有解釋權。



■唐英年認為，香港政改基礎是依照《基本法》。

實習記者王珺 攝

比華利中港酒店 集團管理·自置物業

牌照號碼：H/0277 H/0278

尖沙咀·中港酒店 澳門仔·比華利酒店
日租450元起 日租750元起
訂房專線：9509 5818

中港酒店：九龍尖沙咀白加士街1-11號1&2樓全層
電話：2730 1113 傳真：2723 5398
比華利酒店：香港灣仔駱克道175-191號京城大廈4樓全層
電話：2507 2026 傳真：2877 9277
網址：www.bchotel.hk

財爺：迎美債風險 做最壞打算



■曾俊華出席世界銀行及國際貨幣基金組織2013年年會。

財爺網誌圖片

最壞情況的準備，維持金融穩定。

加強港銀行禦外來衝擊能力

曾俊華在網誌上指出，香港的聯繫匯率制度在過去30年已經歷多次金融危機，包括1997年至1998年的亞洲金融風暴，及2001年的科網股泡沫爆破等，「事實證明聯匯有能力應付大規模的資金流動，維持港元匯率穩定」。他表示，政府及金管局過去幾年亦做了很多工作，控制樓市過熱及加強本港銀行抵禦外來衝擊的能力。

他又說，近日到美國參加世界銀行及國際貨幣基金組織年會，並先後於紐約、華盛頓與政界及金融界的朋友會面，討論的焦點都離不開美國聯邦政府部門局部停止運作，及兩黨之間就提高債務上限引發的談判僵局。他表示，市場上一般的分析認為，美國聯邦政府部門局部停止運作一星期將會減少今年第4季經濟增長約0.1個至0.2個百分點，「在低增長的環境下，這是相當嚴重的打擊」。

曾俊華認為，假如不能及時提高債務上限，美國聯邦政府將會出現債務違約，對美國經濟的影響將更大，甚至會波及全球金融市場。他指出，美國聯邦政府過去30年來，大部分時間都是入不敷支，只在1999年至2002年期間出現過財政盈餘，「究其原因，是由於他們的政府收入長期未能追上開支增長，特別在醫療及福利開支方面近年的增幅非常顯著」。

每個美國人捐逾5萬美元債

2008年金融海嘯後，政府收入因經濟不景而減少，另一方面卻需為抵禦經濟衰退而增加開支，財政赤字佔GDP比率從2008年的3.2%急升至2009年的10.1%。曾俊華表示，現時美國累積的國債約17萬億美元，平均每個美國人需要分擔超過5萬美元的債務，「這個教訓值得我們深思」。

曾俊華表示，美國兩大政黨都明白財

赤及國債問題的嚴重性，但雙方長期以來對減赤方向有嚴重的分歧，令兩黨多年以來在國會各持己見，不停地鬥爭。由於兩黨互不退讓，終導致聯邦政府部門在10月1日開始局部停止運作。曾俊華指出，這正好顯示其政治爭拗，嚴重影響政府的運作及對國民的服務。他表示，如兩黨未能通過法案令政府如期發行新債，除了不能償還現有的債務外，也會逼使政府大幅削減福利、醫療、國防、以至公園管理等開支，對經濟帶來不良後果。

美若債務違約 利率或大升

他強調，美國政府出現債務違約是史無前例的，將會導致投資者對美國國債的可信性產生懷疑，對美國政府駕馭局勢的信心大折扣，利率很可能會大幅上升。他又引述美國財政部警告指出，一旦美國政府在債務上違約，所帶來的經濟影響很可能是自上世紀初的經濟大蕭條以來最嚴重的。

曾俊華稱，市場上很多資產的定價都以美國國債價格作為參考，若美國政府出現債務違約，國際金融市場將會出現混亂；如果證券回購市場出現萎縮，將嚴重影響金融機構應付流動性風險的能力。他表示，港府已注意到一些短期政府票據的價格近期出現大幅波動；港交所也在日前將一年期以下的美國票據抵押品的市值折扣率，由1%調升至3%，為短期債券風險增加作出準備。

戴耀廷大專「播毒」圖為「佔中」造勢

香港文匯報訊 (記者 鄭治祖) 反對派全力推動的違法「佔領中環」，不斷滲透學界，試圖吸引學生參與他們的違法行動，為行動造勢。「佔中」發起人、港大法律系副教授戴耀廷昨日在大專學界商討日中聲言，學界在政制發展的討論中扮演重要角色，更聲稱希望日後商討人數會增加，讓學生知道行動會涉及刑責。不過，有出席活動的大學生表示，擔心「佔中」是犯法行為，怕被警方拘捕，家人亦反對她參與「佔中」。

稱希望商討人數增加

學聯昨日於7間大學就「佔中」舉行大專學界商討日，會方聲稱有約700名學生於網上登記表示會出席。戴耀廷於活動中，間接鼓吹大學學生參與「佔中」，聲言期望延續香港的大學生於政制發展的角色，希望日後商討人數會增加，讓學生知道行動會涉及刑責，現階段所有的活動都沒有涉及違法行為，

下一階段會向學生講解公民抗命可能的刑責。

他又指，「佔中」秘書處會將不同團體在商討日提出的意見匯集成報告，以評分方式列出重要的原則，有助設計具體的普選方案。至於「公民提名」方案方面，他稱，不應是現階段就否定「公民提名」的可行性，他又引述早前法律學者陳弘毅指，「公民提名」以某些形式進行，亦可符合《基本法》。

女生憂犯法 家人反對參與

不過，有出席活動的大學生表示，擔心「佔中」是犯法行為，怕被警方拘捕，家人亦反對她參與「佔中」。學聯秘書長陳樹暉則指，學界現時會集中討論參與佔領中環的合理性，及普選方案的立場，並讓同學了解參與公民抗命的後果，甚至刑責，再考慮是否簽署佔中的意向書。學聯會按昨日討論的結果，訂立對「佔中」問題的原則。

唐唐談滬自貿區：港宜作「試驗田」

香港文匯報訊 (記者 沈夢珊、實習記者
王珺 上海報道) 全國政協常委唐英年昨日在上海參加上海唐君遠教育基金會召開的第二屆第八次會議後接受媒體採訪時表示，「上海自由貿易試驗區的建設對香港是機遇，也是挑戰，但香港更適合作為試驗田」。會議上，唐英年被基金會選舉為理事長，接替其父唐翔千先生。

競爭或成港發展推動力

唐英年在會後接受記者採訪時表示，他

杭州琪瑤紡織有限公司遺失貨運代理提單一份
提單抬頭：SHANGHAI EVER-DEVELOP INTL LOGISTICS CO., LTD
提單號：JF1309808NYC
船名航次：NYK DAEDALUS V.035E
特此申明作廢。

空氣污染指數	
一般監測站#	50~80
污染指數：	中等至偏高
路邊監測站*	
污染指數：	55~90
空氣指數：偏高	
# 設於中、西、葵涌、觀塘、深水埗、沙田、大埔、荃灣及元朗。 * 設於銅鑼灣及旺角。	0~25 輕微 26~50 中等 51~100 偏高 101~200 高 201~500 嚴重

中國各大城市天氣預測	
城 市	最低 最高 預測
福 州	21 °C 28 °C 多雲
廣 州	23 °C 31 °C 多雲
濟 南	10 °C 22 °C 有雨
青 岛	14 °C 28 °C 多雲
昆 明	10 °C 23 °C 多雲
蘭 州	6 °C 15 °C 多雲
哈爾濱	4 °C 7 °C 有雨
南 昌	19 °C 29 °C 天晴
昌 昌	17 °C 27 °C 多雲
合 肥	17 °C 28 °C 多雲
南 津	11 °C 15 °C 有雨

世界各大城市天氣預測	
馬 尼拉	24 °C 32 °C 雷暴雨
悉 尼	13 °C 20 °C 有雨
倫 敦	10 °C 12 °C 有雨
歐 洲	9 °C 21 °C 天晴
新 德里	22 °C 32 °C 多雲
阿姆斯特丹	5 °C 11 °C 有雨
哥 廉	2 °C 8 °C 多雲
紐 約	約 12 °C 20 °C 多雲
西 安	13 °C 20 °C 有雨
廣 州	22 °C 30 °C 多雲
廈 門	24 °C 30 °C 有雨
西 廈	24 °C 28 °C 有雨
寧 波	12 °C 20 °C 有雨
西 濱	6 °C 12 °C 有雨
銀 川	6 °C 10 °C 多雲
鄭 州	15 °C 21 °C 有雨
香 港	23 °C 30 °C 多雲
洛 杉磯	14 °C 21 °C 毛雨
紐 約	約 12 °C 20 °C 多雲
三 蘭 市	9 °C 21 °C 天晴
巴 黎	6 °C 13 °C 多雲
羅 馬	16 °C 24 °C 雷暴雨
法 兰 克 福	4 °C 12 °C 多雲
日 內 瓦	6 °C 14 °C 天晴
吉 隆 坡	24 °C 33 °C 雷暴雨
墨 爾 本	8 °C 16 °C 有雨
芝 加 哥	8 °C 18 °C 天晴
華 盛頓	16 °C 19 °C 多雲



未來四日天